Самостоятельная работа 3

Вариант 1

1.  У мышей ген черной окраски доминирует над аллелем коричневой окраски, ген длинных ушей доминирует над аллелем, обуславливающим короткоухость, а ген жесткой шерсти доминирует над аллелем мягкой шерсти. Черная длинноухая мышь с жесткой шерстью была скрещена с коричневым короткоухим мягкошерстным самцом. Определите возможные фенотипы и генотипы потомков первого и второго поколений. 

2.  У волнистых попугайчиков есть несколько окрасок: голубая, зеленая, желтая и белая. При скрещивании голубых и желтых с белыми доминирует окрашенная форма, голубая или желтая. В F2 получается расщепление на 3 голубых к 1 белой, или 3 желтых к 1 белой соответственно. Зеленая окраска доминирует над голубой и желтой, причем в F2 получается расщепление: 3 зеленых к 1 голубой или 3 зеленых к 1 желтой соответственно. При скрещивании белых с гомозиготными зелеными попугайчиками результаты получаются такие же, как при скрещивании желтых с голубыми. Определите, какой окраски будут гибриды F1 и F2 в этих двух случаях. Как наследуется окраска у волнистых попугайчиков?

3.  В 1916 году в Марбурге была выведена новая порода кроликов со светло-голубой окраской, названная «белкой». Эта порода была получена путем следующих скрещиваний: 

Р   голубой ×шоколадно-коричневый

F1  все черные

F2   47 черных, 12 голубых, 16 шоколадно-коричневых, 6 светло-голубых («белка»).
Объясните результаты скрещиваний. Определите генотипы родителей и потомков. Какое расщепление должно быть в анализирующем скрещивании среди 65 потомков? 

Каких особей Вы возьмете в качестве анализатора? 

4.  Предположим, что наследственная слепота у человека может быть обусловлена несколькими рецессивными генами, которые наследуются независимо друг от друга. Какова вероятность, что ребенок родится слепым, если его отец и мать страдают одним и тем же видом наследственной слепоты? Различными видами? Свяжите полученный ответ с необходимостью тщательно следить за тем, чтобы вступающие в брак слепые не состояли между собой даже в отдаленном родстве. 

5.  При скрещивании двух короткошерстных кроликов неизвестного происхождения в потомстве получились крольчата с короткой и длинной шерстью, но большинство оказалось короткошерстными. Каковы могут быть генотипы родителей? Как проверить, что в данном случае имеет место взаимодействие генов? 

6.  Так называемый бомбейский феномен состоит в том, что в семье, где отец имел 0 группу крови, а мать — группу В, родилась девочка с 0 группой крови, что вполне объяснимо. Но когда эта девочка подросла и вышла замуж за мужчину с группой крови А, у них родились две девочки — первая с группой крови АВ, а вторая с группой 0. Рождение девочки с группой крови АВ от матери с группой 0 вызвало явное недоумение. Однако в литературе было описано еще несколько подобных случаев. По сообщению Маккьюсика, некоторые генетики склонны объяснять это явление редким рецессивным эпистатическим геном, способным подавлять действие генов, определяющих группы крови А и В. Принимая эту гипотезу о наличии рецессивного аллеля гена Н, установите генотипы особей всех трех поколений, описанных в бомбейском феномене. Определите вероятность рождения детей с 0 группой крови в семье первой дочери из третьего поколения, если она выйдет замуж за мужчину такого же генотипа, как она сама. Определите вероятные группы крови у детей в семье второй дочери из третьего поколения при условии, что она выйдет замуж за мужчину с группой крови АВ, но гетерозиготного по редкому эпистатическому гену Н.

7.  При скрещивании двух растений пастушьей сумки, имевших треугольную форму плода, из 177 растений F1 у 12 оказались плоды овальной формы. Как можно объяснить такое необычное расщепление? Напишите генотипы родительских растений. С каким растением надо скрестить родительские формы, чтобы подтвердить Ваше предположение? Какие потомки и в каком соотношении ожидаются в результате этих скрещиваний?

8.  От брака негров и белых рождаются мулаты. Анализ потомства большого числа браков между мулатами дал расщепление 1:4:6:4:1. Фенотипически это были черные и белые потомки, мулаты, а также темные и светлые мулаты. Определите количество генов, обуславливающих окраску кожи, характер их взаимодействия и генотипы родителей и потомков. Как, по-вашему, может ли от брака белой женщины с мулатом или с африканским негром родиться совершенно черный ребенок — негр? Почему? 
9. При скрещивании кроликов неизвестного происхождения, различающихся по окраске, получились следующие результаты: 
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Каков характер наследования данных окрасок и генотипы родителей и потомков?

